
Ata da 13ª Décima Terceira Sessão 
Ordinária – do Primeiro Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se no dia vinte e cinco (25) de junho de dois mil e vinte um, às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do 

primeiro ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José Alves 

Pereira; Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes;  Alberth Sullyvan Silva Moreira; 

Antônio Gomes Rodrigues Filho; Maria Madalena Araújo; Ferdinan Campos 

Lima; José Victor de Freitas Costa; Francisco Allison Lima Araújo; 

Francinete Nascimento da Cruz; Maria Francisca Oliveira Pontes Chaves; 

Abimael Silva e Silva; Maurício do Nascimento Reis; Aurea Cristina Costa 

Flor; Sebastiana Sousa Silva e Jailson dos Reis Silva. O Presidente desejou 

bom dia a todos, agradeceu a presença de todos os ouvintes e pediu para a 1° 

secretária que fizesse a chamada dos vereadores presentes, depois de 

constatado o número legal do quórum, declarou aberta a presente sessão 

ordinária e invocando a proteção divina convidou o Pastor Elidônio, para fazer 

a leitura da Bíblia Sagrada, Provérbios 22:1. Em seguida, o Presidente convidou 

a cantora Regiane Freitas para louvar ao Senhor com um hino de louvor a Deus. 

O Presidente colocou à Ata da 12ª sessão ordinária em votação, sendo aprovada 

por unanimidade. O Presidente pediu para a 1° secretária que realizasse a leitura 

da pauta: Projeto de Lei do Executivo N° 009/2021, que Autoriza o Poder 

executivo Atualizar os valores da Tabela para Cobranças da Contribuição 

de Iluminação Pública- CIP, Instituída pela lei Municipal N° 337/2014 e da 

outras providências; Projeto de Lei do Legislativo N° 04/2021, Que Autoriza 

a prescrição da Ozônioterapia como tratamento médico na rede pública de 

Saúde do Município de Buriticupu-MA, de autoria da vereadora Aurea flor 

(PATRIOTA); Projeto de Lei do Legislativo N° 05/2021, Denomina de DR. 

JUAN EDWIN COCA FLORES, o posto de Saúde do Bairro Eco Buriti, na 

cidade de Buriticupu-MA, de autoria da vereadora Aurea Flor (PATRIOTA); 

Projeto de Lei do Legislativo N° 06/2021, Que dispõe sobre a inclusão na 

grade curricular das escolas de ensino fundamental da rede pública 

municipal a disciplina de filosofia e dá outras providências, de autoria da 

vereadora Ceci( PDT); Projeto de Decreto Legislativo N° 01/2021, Que 

declara de Utilidade Pública Municipal a “Associação Desportiva de 

Buriticupu-MA, ADIB” e dá outras providências, de autoria do vereador 

Victor Misquici (MDB); INDICAÇÃO N°081/2021, de autoria da vereadora 

Neta do Segundo(PATRIOTA); INDICAÇÃO N°082/2021, de autoria da 

vereadora Neta do Segundo(PATRIOTA); INDICAÇÃO N°083/2021, de 

autoria da vereadora Neta do Segundo(PATRIOTA); INDICAÇÃO 

N°084/2021, de autoria do vereador Ferdinan Campos Lima (PATRIOTA); 

INDICAÇÃO N°085/2021, de autoria do vereador Alberth Sullyvan (MDB); 

INDICAÇÃO N°086/2021, de autoria do vereador Ferdinan Campos Lima 

(PATRIOTA); INDICAÇÃO N°087/2021, de autoria do vereador Peixoto (PL); 

INDICAÇÃO N°088/2021, de autoria do vereador Allison da Saúde 

(PATRIOTA); INDICAÇÃO N°089/2021, de autoria do vereador Allison da 



Saúde (PATRIOTA); INDICAÇÃO N°090/2021, de autoria do vereador Allison 

da Saúde (PATRIOTA); INDICAÇÃO N°091/2021, de autoria do vereador 

Allison da Saúde (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 092/2021, de autoria dos  

vereadores Aurea Flor (PATRIOTA);  Neta do Segundo (PATRIOTA); Vanusa 

Fernandes (PATRIOTA);  Allison da Saúde (PATRIOTA); Ferdinan Campos 

Lima (PATRIOTA); Victor Misquici (MDB); Alberth Sullyvan (MDB), 

Professora Madalena (PDT), Abimael Silva (PDT); Ceci (PDT); Francisca 

Pontes (PDT); Jailson Reis (SOLIDARIEDADE); Peixoto (PL); INDICAÇÃO 

N°093/2021, de autoria do vereador Victor Misquici (MDB); Requerimento 

N°06/2021, Solicitando Urgência Especial ao Projeto de Lei n°009/2021, “ 

Que Autoriza o Poder Executivo Atualizar os valores da tabela para 

Cobranças da Contribuição de Taxa de Iluminação Pública-CIP, Instituída 

através da Lei Municipal N°337/2014, com dispensa do parecer das 

Comissões de Finanças, obras e Serviços Públicos e Legislação, Justiça e 

Redação Final e dá outras providências, Projeto de Lei do Legislativo N° 

003/2021, Que estabelece as Atividades das Igrejas e demais Instituições 

Religiosas, Independente de credo religioso, como atividades essenciais 

em período de Emergência e Calamidade Pública ao município de 

Buriticupu-Ma, de autoria da vereadora Irmã Francisca Pontes (PDT). O 

Presidente agradeceu a presença dos PM do 30° Batalhão da Polícia Militar que 

receberá a Moção de Aplausos e dos professores presentes na galeria. Em 

seguida, o Presidente deu início ao pequeno expediente e franqueou a palavra 

ao vereador Alisson da Saúde, que desejou bom dia a todos os presentes e 

ouvintes pelas redes sociais. Apresentou as suas indicações, em especial a 

indicação de n° 088/2021, onde solicitou a inclusão dos trabalhadores de 

agências bancárias, casas lotéricas, como prioridades no plano municipal de 

vacinação contra a Covid-19, no município de Buriticupu. Defendeu ainda, sobre 

a sua segunda indicação n° 089/2021, solicitando a inclusão dos advogados e 

advogadas do município de Buriticupu como prioridades na vacinação contra a 

Covid-19, por serem profissionais indispensáveis a administração da justiça. Na 

sua terceira indicação de n° 090/2021, solicitou a perfuração de um poço 

artesiano no povoado segundinho e solicitou que o Prefeito possa olhar com 

carinho a sua indicação pois o povo está sofrendo com a falta de água; finalizou 

agradecendo a presença de todos. O Presidente franqueou a palavra ao 

vereador Victor Misquici, que desejou bom dia a todos os ouvintes da galeria 

que estão prestigiando, aos que estão assistindo pelas redes sociais, aos nobres 

colegas vereadores , a sua esposa Regiane Freitas que está presente na galeria 

; em seguida, apresentou e defendeu o seu Decreto Legislativo n° 01/2021, que 

declara de Utilidade Pública Municipal a “Associação Desportiva de Buriticupu-

MA, ADIB” explicou que o esporte é de suma importância e que o município 

depende desse avanço, pedindo encarecidamente o apoio dos nobres colegas 

vereadores para aprovação do seu Decreto-Legislativo. Defendeu ainda, a sua 

segunda indicação N° 093/2021, solicitando a inclusão dos servidores do 

Judiciário, Defensoria Pública, membros do Ministério Público e funcionários do 

cartório a inclusão no grupo de prioridades para a vacinação contra a Covid-19 

e pediu  para que o Prefeito possa analisar suas indicações referente a inclusão 

desses profissionais na lista de prioridades da vacinação da Covid-19.Finalizou 



agradecendo a presença de todos, em especial aos policiais presentes para o 

recebimento da Moção de Aplausos, pelo excelente trabalho prestado. Em 

seguida o Presidente franqueou a palavra à vereadora Aurea Flor, que iniciou 

desejando bom dia a todos os presentes, em seguida apresentou  sobre o seu 

projeto de lei n° 04/2021, Que Autoriza a prescrição da Ozonioterapia como 

tratamento médico na rede pública, que vem para beneficiar a população em 

casos de infecções bacterianas e vários outros benefícios e que irá gerar menos 

gastos aos cofres públicos; apresentou ainda, o seu segundo projeto de lei  n° 

05/2021, que denomina de Drº. JUAN EDWIN COCA FLORES, o posto de Saúde 

do bairro Eco Buriti, sendo uma forma de homenagear esse falecido médico 

ortopedista,  que prestou um serviço de excelência no nosso município pelo 

período quinze anos, solicitou apoio dos nobres colegas vereadores para 

aprovar o seu projeto; Por fim, apresentou a sua terceira indicação solicitando 

um mutirão de limpeza e melhorias na iluminação pública dos cemitérios do 

nosso município, para ajudar as famílias que perdem seus entes queridos para 

a covid-19. Pontuou sobre a estrada da Cikel e afirmou que será um trabalho 

feito com excelência para a população. Finalizou, agradecendo a presença de 

todos os presentes na galeria. Em ato contínuo, o Presidente franqueou a 

palavra ao vereador Abimael Silva e Silva, que desejou bom dia a todos os 

presentes na galeria e que estão ouvindo pelas redes sociais; parabenizou a 

todos os nobres colegas pelas indicações apresentadas e relatou o seu total 

apoio aos projetos de lei da vereadora Aurea flor, o projeto de lei n° 04/2021 e 

n° 05/2021.  Por fim, mencionou sobre a indicação da estrada da Cikel, que 

possa ser melhorada rapidamente, uma vez que todo o abastecimento de 

alimentos da cidade passa por ela e que essa indicação é de suma importância 

para todos. Finalizou agradecendo a presença de todos. Em seguida, o 

Presidente franqueou a palavra à vereadora Ceci, que desejou bom dia a todos 

os presentes na galeria e agradeceu a Deus por estar presente em mais uma 

sessão. Agradeceu ainda, as palavra do pastor e da cantora que fizeram parte 

da sessão. Ofereceu o seu total apoio para aprovação dos projetos de leis dos 

seus colegas vereadores e do prefeito. Apresentou o seu projeto de lei de n° 

06/2021, onde inclui a disciplina de filosofia na grade curricular de ensino 

fundamental das escolas das redes públicas e solicitou a ajuda de seus nobres 

colegas para a aprovação. Além disso, apresentou requerimento verbal 

solicitando ao Prefeito para verificar as condições do poço do povoado 

Cerqueiro, na vila Boa Esperança; finalizou agradecendo a presença de todos. 

Em ato contínuo o Presidente franqueou a palavra ao Vereador Albert Sullyvan, 

que desejou bom dia a todos os presentes na galeria e agradeceu a presença 

de todos. Em seguida, parabenizou a todos os seus nobres colegas vereadores 

pelas suas indicações e projetos de leis apresentados nesta manhã; solicitou 

verbalmente a inclusão dos profissionais da assistência social no cronograma de 

vacinação da Covid-19. Por fim, defendeu a sua indicação de n° 085/2021, onde 

solicita ao Executivo o encaminhamento de um projeto de lei para a 

regulamentação do auxílio emergencial dos profissionais da cultura, destinado 

aos artistas, produtores culturais e demais profissionais da cultura; finalizou 

agradecendo a presença de todos. O Presidente franqueou a palavra à 

vereadora Irmã Francisca Pontes, que desejou bom dia a todos, agradeceu ao 



dom da vida e por está aqui contribuindo para a sociedade como parlamentar. 

Pontuou ainda, que está sendo realizados com união entre os vereadores e 

prefeito, prestando serviços a população e que votará a favor dos projetos de 

leis e apoia as indicações dos nobres colegas vereadores. Defendeu o seu 

projeto de lei n° 003/2021, onde solicitou a inclusão das igrejas como atividades 

essenciais no município de Buriticupu, informou que é de suma importância ouvir 

a palavra de Deus, nesse momento difícil de pandemia e calamidade. Por fim, 

agradeceu a presença de todos os presentes na galeria. Em seguida, a palavra 

foi franqueada ao vereador Ferdinan Campos lima, que desejou bom dia a 

todos os presentes na galeria. Apresentou a sua indicação de n° 084/2021, onde 

solicita ao Executivo municipal a iluminação e bloqueteamento com meio fio na 

rua que passa à frente do povoado Vila 21 de Maio; Parabenizou a vereadora 

Aurea flor, pelos projetos de leis apresentados em especial ao projeto de lei 

referente ao Dr. Juan, que era um excelente profissional e que irá votar favorável. 

Por fim, fez indicação verbal para seguir a fila normal do povo para vacinar e não 

beneficiar um grupo ou outro. Aparte concedida ao Presidente vereador 

Peixoto, que apresentou sua indicação de n° 084/2027, onde solicitou a 

construção de uma escola municipal na área pertencente ao município, 

localizado entre a delegacia e a creche Edvan Flor, no bairro Vila Isaias; finalizou 

reiterando o seu compromisso com a população. Em ato contínuo, o Presidente 

encerrou o pequeno expediente e colocou em votação o requerimento verbal do 

vereador Dr. Alberth Sullyvan para uma pausa de cinco minutos, sendo 

aprovado por unanimidade. Retornando os trabalhos, o Presidente iniciou o 

grande expediente, franqueando a palavra ao vereador Allison da Saúde, que 

desejou bom dia novamente, em seguida disse quem colocou o João Carlos 

onde ele está foi o povo e seu partido Patriota. Pontuou ainda, que está aqui 

como parlamentar com a ajuda do povo e que honrará o seu mandato; Relatou 

sobre a preocupação do prefeito com a saúde e que sempre está buscando o 

melhor para população e parabenizou o prefeito pelas instalações de câmera na 

UPA, com a finalidade de averiguar melhor as condições de atendimento para a 

população. Por fim, agradeceu por mais um dia de vida e desejou um feliz final 

de semana. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Gomes 

Filho, que desejou bom dia a todos os presentes na galeria e disse para o 

Presidente que seja respeitado a ordem de inscrição do livro. Pontuo ainda, que 

nenhum dos vereadores falaram sobre o projeto de lei n° 009/2021, de caráter 

de urgência do Executivo sobre o aumento da taxa de iluminação pública, 

informou que o momento é crítico, que estamos passando em meio a uma 

pandemia e que o prefeito cria um projeto de lei para aumentar ainda mais a taxa 

de iluminação pública. Relatou o seu total repúdio a esse projeto de lei, pois 

existe uma grande quantidade de pessoas que serão impactadas com esse 

aumento de taxa, serão afetadas e que isso irá mexer no orçamento de cada 

família.  Por fim, deixou claro que nenhum dos vereadores sabem do que se trata 

o projeto de lei, pois entrou em caráter de urgência nessa Casa Legislativa, e 

que os vereadores não tiveram nem tempo de ler o referido projeto apresentado 

nesta última sessão do semestre e portanto, deixa registrado que ele não votará 

a favor e que repudia a forma que o projeto entrou, somente com a finalidade de 

prejudicar a população do município. O presidente franqueou à palavra ao 



vereador Ferdinan, que desejou bom dia a todos novamente, informou que o 

ex-prefeito José Gomes Rodrigues mandou o Projeto de lei de n. 337/2014, que 

trata do aumento da taxa de iluminação pública e que o mesmo ficou guardado 

na Câmara sem ser aprovado. Pontuou, que à atual gestão trocou as iluminações 

dos postes e que agora está tudo claro possibilitando a sociedade fazer 

caminhada até tarde sem se preocupar e que uma iluminação pública de 

qualidade gera custos e alguém tem que pagar por ela, o consumidor. Finalizou 

informando que as pessoas de baixa renda possuem o auxílio emergencial e 

agradeceu a presença de todos. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra 

ao Vereador Abimael Silva e Silva, que desejou bom dia mais uma vez, 

parabenizou o partido Democratas para colocar como líder a vereadora Ceci e 

vice-líder a vereadora Francisca Pontes. Pontuou que o grupo está com 

divergências, mas que não deveria ser mencionado na tribuna, que é um assunto 

que tem que ser discutido somente entre os vereadores; informou que o PDT foi 

convidado pelo prefeito para fazer parte da base e por isso aceitou visando 

sempre o bem coletivo da sociedade e que infelizmente alguns colegas do 

Patriota não quer aceitar o PDT na base do governo, mas que o PDT segue firme 

na base do governo em prol de melhorias para Buriticupu. Parabenizou ao 

Prefeito pela iniciativa da construção da Rodoviária e demais serviços 

realizados. Aparte concedida ao vereador Ferdinan Campos Lima, que 

informou que jamais foi contra o partido PDT; retomando a palavra ao vereador 

Abimael Silva e Silva, informou que não existe mais PDT e nem PATRIOTA, 

todos juntos em prol do bem da população; Por fim, agradeceu a presença de 

todos. Em seguida, o vereador Victor Misquici, realizou requerimento verbal 

para aumentar mais trinta minutos a sessão ordinária, sendo aprovado por todos. 

Em ato contínuo, a palavra foi franqueada a vereadora Aurea Flor, que desejou 

bom dia novamente a todos e disse ser impossível esquecer as mazelas 

causadas e deixadas pelo gestor da administração passada. Mencionou que no 

ano de 2014, houve o aumento da taxa de iluminação pública e o nobre vereador 

Gomes Filho votou a favor. Pontuou ainda, que a taxa de iluminação pública será 

aumentada, explicando que o Chefe do Executivo está investido no que há de 

melhor para sociedade e que é inevitável esse pequeno aumento. Por fim, 

ressaltou que os postes contêm hoje uma iluminação de qualidade, permitindo a 

população realizar caminhadas até mais tarde com total segurança; agradeceu 

a presença de todos. O Presidente franqueou a palavra à vereadora Vanusa 

Ibiapino, que desejou bom dia todos novamente, agradecendo a Deus por estar 

sessão. Em suas palavras disse que o projeto de lei de autoria da vereadora 

Ceci, que dispõe sobre a inclusão na grade curricular a disciplina de Filosofia, 

informou que ela é favor ao projeto de lei e que apoia a classe, pois são 

profissionais de suma importância. Por fim, agradeceu ao prefeito pelas obras já 

realizadas e por estar fazendo o seu melhor para a sociedade. Informou que o 

aumento da taxa de iluminação pública é consequência do período que estamos 

vivendo, pois tudo aumentou e que este aumento será de forma ínfima. Pontuou, 

que nenhum dos vereadores do lado Patriota foi contra a entrada dos demais 

vereadores de outro partido e que gostaria de estabelecer a paz entre os nobres 

colegas vereadores. Em seguida, o Presidente colocou em votação o 

requerimento n° 006 sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, o 



Presidente colocou em votação o Projeto de Lei n° 009/2021, sendo dispensado 

o parecer por conta do caráter de urgência especial, sendo aprovado por 13 

votos favoráveis e 2 votos contra. Em ato contínuo, o Presidente pediu para a 

relatora da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, a vereadora 

Professora Madalena, para ler o Parecer referente ao Projeto de lei do 

Legislativo de n° 003/2021. Aparte concedida a vereadora Neta, que desejou 

bom dia a todos e disse que parabeniza o prefeito pela conquista de ter 13 

vereadores ao seu lado e que eles possam juntos trabalhar em prol da sociedade 

e não contra à população. E que todos os vereadores estão contribuindo com 

sua parte e que cabe a cada um respeitar. Retomando a palavra a relatora 

vereadora Professora Madalena, deu início a leitura do parecer referente ao 

projeto de lei de n °003/2021.O Presidente colocou em votação o parecer da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, referente ao projeto de lei 

n ° 003/2021, sendo aprovado por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente 

colocou em votação o Projeto de Lei n ° 003/2021, sendo aprovado por 

unanimidade. Por fim, o Presidente convidou o vereador Victor Misquici, para 

fazer a entrega da Moção de Aplausos aos policiais do 30º Batalhão. O 

Presidente agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou constando, 

anunciou o recesso parlamentar, desejando boas férias a todos e declarou 

encerrada a presente Sessão.  

    

 

 


